

**Животные Красной книги**  
**Иркутской области**

А вы знаете, что такое Красная книга?

Для чего ее создали?

Почему так называется эта книга?

Красный цвет – это цвет опасности, означает “стоп, не губи”.

Он заставляет своей яркостью всех обратить внимание на указанную опасность, в данном случае предостерегает людей о возможных тяжёлых последствиях.

В Красную книгу Иркутской области занесено 17 видов млекопитающих животных, из них трем присвоена первая категория т.е. это исчезающие виды. Я сегодня вам расскажу об этих животных. Это снежный барс, снежный баран, красный волк.

# Снежный барс, или ирбис.



Снежный барс — не леопард, хотя и похож на него. Такие же чёрные пятна, на дымчато-серой шкуре. Шерсть длинная и пушистая, особенно на брюхе.

Людей он не трогает, и нрав у него более добродушный, чем у леопарда и тигра.

К сожалению, ирбис часто гибнет в петлях, расставленных охотниками на других животных. Его нередко путают с росомахой.

В настоящий момент насчитывают 5-8 животных в Иркутской области.

# Снежный баран.





Снежный баран - это мощное животное. Вес может достигать до 140 кг. У них есть толстые могучие рога, которые растут всю жизнь. Ноги сильные, голова небольшая. Окраска может быть и светлой и бурой, зависит от среды обитания. У них острое зрение и обоняние.

Бараны — это умные животные, ловкие, осторожные. Отлично бегают по скалам, а пещеры используют для отдыха, как временное убежище.

Летом снежный баран питается зеленой травой, а зимой - лишайником, мхом, ветками кустарников. Осенью ест ягоды — бруснику, голубику. Баран неприхотливое в пище животное. Основным зимним кормом является ягель (мох).

У снежного барана есть враги: волк, россомаха, рысь, бурый медведь, беркут, орлан. На горных скалах их враги не достанут, а внизу сразу же догонят. Живут снежные бараны до 18 лет.

Красный волк с детенышем.



## Красный волк.



В Иркутской области этот вид давно считается вымершим.

В России он занесен в Красную книгу. Внешне красный волк похож на лису, но повадки как у шакала. Он очень много скулит оказывается, что он так, просто разговаривает.

Единственный красный волк в Приангарье живет в настоящее время в Иркутске в зоогалерее.

Есть много животных, которым наша помощь необходима сейчас.

Через десять, даже пять лет будет поздно – они исчезнут с лица Земли. В Красную книгу занесены растения и животные, которых осталось мало. Если ничего не делать они могут исчезнуть совсем и люди, которые будут жить после нас, их не увидят. Эти животные нуждаются в помощи человека.

Своё выступление я хочу закончить стихотворением.

Любите родную природу –  
Озера, леса и поля.  
Ведь это же наша с тобою  
Навеки родная земля.  
На ней мы с тобою родились,  
Живем мы с тобою на ней!  
Так будем же, люди, все вместе  
Мы к ней относиться добрей!

Спасибо за внимание.

**Берегите  
природу!**